

# 多地已实现!这笔钱直接发给个人

**新华社消息** 国家医保局最新数据显示,当前,全国6个省份及新疆生产建设兵团全部实现生育津贴发放至个人,16个省份部分实现生育津贴发放至个人。

据悉,已全部实现生育津贴发放至个人的有上海、福建、山东、重庆、甘肃、宁夏及新疆生产建设兵团,部

分实现生育津贴发放至个人的省份有北京、天津、河北、内蒙古、辽宁、黑龙江、浙江、安徽、河南、湖南、贵州、云南、西藏、陕西、青海、新疆。

此前,生育津贴一般由医保经办机构发放给用人单位,再由用人单位支付给个人。而随着国家医保局鼓励有条件的地区将生育津贴

按程序直接发放给参保女职工,越来越多地区的参保女职工能够更便捷、更快速地享受到生育津贴。

河南省郑州市2024年12月1日起将生育津贴调整为“一次性发放至参保女职工个人银行账户”,截至2025年2月,已为2330名女职工发放生育津贴2880万元;重庆市

2025年1月1日起实现生育津贴高效直达个人账户,1~2月已累计向20575名女职工支付生育津贴超2.57亿元;湖南省株洲市2025年2月1日起对生育津贴发放方式进行优化调整,2月以来已有376人享受到生育津贴直发个人的便捷服务……

(徐鹏航)



3月10日,茶农在新昌县东茗乡下岩贝村采摘新茶

## 采摘新茶

随着天气转暖,浙江省新昌县春茶全面开采。新昌是农产品地理标志产品“大佛龙井”产地,全县目前有茶园15.3万亩,茶叶从业人员18万人。

摄影/新华社记者 翁忻旸

## 多所“双一流”高校今年扩招

记者了解到,近日,北京大学、清华大学、中国人民大学、上海交通大学、武汉大学、中国农业大学、湖南大学、云南大学等多所“双一流”高校,已宣布扩招计划。

北京大学今年将增加150个本科招生名额,重点围绕国家战略急需、基础学科和新兴前沿领域,主要依托元培学院等进行培养。

清华大学今年拟扩招150名本科生,并成立新的本科通识书院,着力培养人工智能与多学科交叉的复合型人才。据悉,新增本科生将进入新成立的书院学习。

中国人民大学在去年基础上,今年继续增加本科生招生名额超100人,近两年累计扩招200余人,此次重点锚定国家战略需求,精准对接基础学科支撑、前沿交叉学科建设、战略急需领域突破三大方向。

上海交通大学增加150个本科招生名额,重点面向国家急需的前沿技术和新兴业态,扩大人工智能等相关学科领域招生规模,且近年来年均扩招近150人。

武汉大学进一步扩招本科生,计划招生7300人,重点面向前沿技术和新兴业态,着力培养人工智能与多学科交叉的复合型人才。

中国农业大学增加500个本科招生名额,围绕粮食安全、生物制造、人工智能等学科领域扩大招生,还计划开设院士班、卓越工程师班等。

湖南大学增加本科招生人数300人,招生计划规模达6133人,增量重点投放在基础学科等领域,且新增量子信息科学等三个本科招生专业。

云南大学拟增加300个本科招生名额,主要投向理工农医类专业及双学士学位项目相关专业,聚焦国家战略需求,强化学科布局,培养拔尖创新人才。

(据《北京晚报》)

## 尹锡悦弹劾案宣判在即 韩国将部署逾万名警力

**新华社消息** 韩国宪法法院预计本月中旬对尹锡悦总统弹劾案作出裁决。韩国警方3月9日说,将在宣判当天和前一天部署逾万名警力加强警戒。按媒体说法,如此规模的安保措施在韩国“前所未有”。

韩国警方消息人士说,警方原计划在弹劾案宣判当天在首尔市中心部署约1.2万名警力,约占韩国全国警力的1/10。由于尹锡悦8日突然获释,警方决定升级安保计划,对汉南洞总统府等更多区域实施警戒。

根据新计划,警方将在宣判前一天向宪法法院和光化门广场周边地区派遣约5000名警力,并在宣判当天部署约9000名警力设置“封锁区”。

警方同时考虑增派警力,对韩国主要政党总部、宪法法院法官住所、部分国家大使馆等场所加强警戒。一名警方官员表示,目前无法预测宣判当天现场情况,警方安保计划“仍有加强空间”。

2024年12月14日,韩国国会通过尹锡悦弹劾动议案,并将弹劾案提交宪法法院审理,审理过程最长180天。宪法法院2月25日就此案举行最后一场辩论,预计3月中旬作出裁决。根据以往案例,宣判日期通常会提前两三天对外公布。根据法律,如果宪法法院驳回弹劾案,尹锡悦将立即恢复总统职务。如果宪法法院裁决通过弹劾案,尹锡悦将成为继朴槿惠之后第二名被罢免的韩国总统。

(张旌)

## 大发战争财! 美国武器出口全球占比超四成

**新华社消息** 瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所3月10日发布报告说,2020~2024年,美国武器在全球武器出口总额中占比升至43%,较2015~2019年所占35%的份额呈现大幅增长。欧洲国家虽呼吁加强“防务自主”,但仍被美国武器深度捆绑。

这份报告显示,美国出口份额是排名第二的法国的4倍多,约等于排名第二至第九的国家的份额总和。

过去五年,美国向超过100个国家和地区出口武器,是乌克兰最大的武器供应方。乌克兰则成为全球最大武器进口国,进口额比2015年至2019年增长近100倍,其中45%来自美国。

北大西洋公约组织(北约)欧洲成员国的武器进口额也比2015~2019年增长105%,美国武器在其中占比从52%增至64%。

斯德哥尔摩国际和平研究所资深研究员彼得·韦泽曼说:“虽然北约的欧洲成员国正试图减少对进口武器的依赖、加强欧洲自身军工业,但(美欧之间)跨大西洋武器供应关系仍根深蒂固。”

根据报告,欧洲20年来首次超过中东,成为美国武器最大出口地区。同上一个5年相比,美国武器出口欧洲的比例从13%猛增至35%,出口中东的比例为33%。

法国在全球武器出口市场的份额由上一个5年的8.6%升至9.6%。其中,对欧洲国家出口增加几近两倍,主要原因是向希腊、克罗地亚和乌克兰的出口激增。

(惠晓霜)